

# DÉSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

D É S, Apaffy-utca (Voith-palota).

Telefon-szám 13.

Megjelenik minden kedden.

Főszerkesztő: RÓNAI AROSS LAJOS.

Szerkesztő: KÁLLAY ISTVÁN

Hirdetések: □ cm. szerint számíttatnak.

Előfizetési ár: egész évre 10 K.

▪▪▪▪▪ Egyes szám ára 20 fillér. ▪▪▪▪▪

Kéziratokat nem adunk vissza.

## Nagy francia vereség

### 10.000 francia fogoly 50 ágyu.

#### Nagy ütközet Metz körül.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Berlin augusztus 21.

A nagy német vezérkar közli, hogy az összes német törzsekből összetett csapataink a bajor trónörökös vezetése alatt tegnap Metz és a Vogezek között lefolyt csatákban nagy diadalt arattak. A Lotharingiában nagy erővel előnyomuló ellenséget vissza verték és súlyos veszteséget okoztak nekik. Több ezer foglyot ejtettek és számos ágyut zsákmányoltak. A harc összes részleteit nem lehet még jelenteni, mert a harctér sokkal nagyobb mint a melyen az 1870—71-iki harcok mozogtak. Csapataink lelkesítve az előnyomulástól üldözik az ellenséget és a harc még most is folyik.

#### A metzi győzelem.

Berlin aug. 22.

A nagy vezérkar augusztus 21-iki kelettel a következőket közli: a csapataink által a Metz és Vogezek között megvert francia haderőt ma üldöztük. A franciák előbb rendben vonultak vissza azután eszeveszetten menekültek. Eddig több mint tizezer fran-

ciát elfogtunk és legalább ötven ágyut zsákmányoltunk az ellenséges francia haderő több mint nyolc hadtest.

Berlin, aug. 22.

**Berlini felfogás szerint Brüsszel bevétele a németek által az angol hadsereg partraszállását megghiúsította.**

#### Forradalom Kaukázusban.

Südslaviche Correspondence Konstantinápolyi jelentése szerint a Kaukázusban a forradalom Oroszország ellen teljes erővel kitört. Napok óta véres harcok folynak a foradalmárok és az orosz csapatok között.

#### Tengeri zárlat.

Fiuméből jelentik Pester Lloydnak: A révkapitányság közhírré teszi, hogy Olaszország a messzinai tengerszoros teljesen elzárta, úgy, hogy sem hadi sem kereskedelmi hajók nem járhatnak át rajta. Egyelőre csak a parti hajozás van megengedve Messzina Regginó és Villa San-Giovanni között.

#### Lengyel szokolisták akciója.

Loroczky gróf képviselő megjelent lengyel szokolista egyenruhában Reichpost szerkesztőségében, hol hirt adott az oroszokkal folytatott határ csatározásokról. Az oroszokat mindenütt számbeli túlsúlyuk daczára visszaverték. Radomis városa előtt 2000 kozákot gyalogsággal és géppuskákkal együtt szokolisták által támogatott csapatunk nagy veszteségekkel megfutamtották.

## A balkán blokk létrejött.

Reichpost jelenti, bukarestből, hogy Románia és Törökország között megegyezés létesült közös defenziva tárgyában egy nagy hatalom támadásával szemben. Carol király a német császárnak küldött melynek tartalma a két Hohenzolleru uralkodóház közötti barátságot juttatja kifejezésre. Ugyancsak Reichpost szófiai jelentése szerint a bolgár kormány tárgyalásai Talaat beyel teljes megállapodásra vezettek.

BCU Cluj / Bécs aug. 21

A Reichpost jelenti Talaat bey tárgyalásai Szófiában eredményel jártak. Megállapodás történt, hogy Románia és Bulgária együttesen védekezik ha megtámadják de neutralitás abszolút elhagyása nincs benn a megállapodásban. Megállapodás csak a főbb pontokra nézve jött létre. A többi pontra nézve csak akkor állapodnak meg ha Talaat bey visszatér romániába.

### Párisban forradalomtól tartanak.

Berlin aug. 20. (éjjel)

Páris utcáit katonaság tartja megszállva. A munkásság forradalmi hangulata egyre növekszik. A francia vezető körök a forradalom kitörésének eshetőségeivel számolva nagy haderőt kötöttek le a francia fővárosban és annak környékén.

### Angol csapatok nem lépték át a belga határt.

Bécs aug. 21.

(A Corr Bureau éjjeli jelentése) A külföldi lapoknak az a hiresztelése, hogy Belgiumból egy angol hadtest a belga csapatok segítségére áll mint feltétlenül megbízható helyen megállapítják teljesen valótlan. Angol csapatok mindeddig nem léptek belga földre.

### Az Orosz harcterről.

Lembergől a Wiener allgemeine zeitungnak leadott közlés szerint az orosz osztrák határközelében fekvő Radziechen közelében tegnap nagy összeütközésre került a sor, csapataink és orosz gyalogság és lovasság nagyobb osztagja közt. Az orosz haderő a huszárság által támogatott több száz gyalogságból állott. Csapataink szurony támadása hamarosan megritkította az ellenség sorait. Az oroszok a nagy pánikban futásnak eredtek és számos halottat és sebesültet hagytak hátra. Csapataink nagyszerű hősiességet és bátorságot tanusítottak. Embereink közül egységes esett el, a sebesültek száma is igen csekély.

Hivatalos jelentés aug. 22 délután 2 óra 45 perc az orosz harcszinterről. Schneidig lovasságunk szép eredményéről jelenthetünk Tomaschowban egy ellenséges hadosztályon rajta ütöttünk két kozák ezred és egy ulánus ezred menekülni volt kénytelen egy orosz lovashadosztály messze előre küldött különítménye majd teljesen összeroppant a hadosztály egyik dandára Turinkánál megsemmisült, a másik kamioka Sztreumilovánál nagy veszteséget szenvedett, aviatikusaink nagy nehézséggel mélyen benyomulva az orosz területre kitűnő felderítő eredményt értek el és bombák ledobásával az ellenséges táborokban nagy zavart idéztek elő.

A délkeleti harctéren Visegrád és Rudótól keletre mintegy harminc szerb zászlóalj és nagyszámú hegyi, tábori és nehéz tüzérséget szívós küzdelem után 20-án és 21-án az egész vonalon vissza vettünk.